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１ 会議等の開催 

（１） 総合教育会議構成員 
 
 
 
 
 
 
 

（２） 宇部市教育振興基本計画検討委員会 
団体名 職名 氏名 要綱における区分 

宇部フロンティア大学 教授 白石義孝 

学識経験者 山口地方法務局宇部支局 

（人権擁護委員） 
  山根 寛 

宇部市立恩田小学校 校長 三原洋一 

教育関係者 

宇部市立黒石小学校 教諭 村田和昌 

宇部市立藤山中学校 教諭 中谷靖枝 

スクールソーシャルワーカー   藤井和恵 

宇部市ＰＴＡ連合会   河内清美 

宇部市保育連盟   西野紀代子 

宇部市私立幼稚園連合会 会長 兼安 哲 

市民公募 
  

  

熊毛千恵 
公募 

河井譲治 

 
  

区分 氏名 

市長 篠﨑圭二 

教育長 野口政吾 

教育長職務代理者 田村賢二郎 

教育委員 山野あい子、川﨑裕美、重村美帆 

資料編 
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（３） 計画策定の経緯 
 

開催会議 審議内容 

5/18 総合教育会議(第 1回) 第 2 期計画の策定について 

大綱について 

7/6 検討委員会(第 1回) 委嘱状交付 

第 2期計画の策定について 

7/8～7/16 アンケート実施 小学生・中学生及び保護者 

8/17 総合教育会議(第 2回) 教育大綱について 

8/18 検討委員会(第 2回) 第 1 期計画及び第 2期計画策定に対する

意見について 

第 2期計画への展開について 

10/1～10/15 アンケート実施 保育所及び幼稚園、小学校の教職員、 

地域関係者（学校運営協議会委員、 

社会教育推進委員） 

11/17 検討委員会(第 3回) 第 2 期計画の素案について 

1/18～2/7 パブリックコメント  

2/2 検討委員会(第 4回) 

～書面開催～ 

第 2期計画の計画案について 

2/16 総合教育会議(第 3回) 

～オンライン開催～ 

第 2期計画の計画案について 



２　アンケート

≪児童・生徒へのアンケート≫ （令和３年７月実施、子どもの貧困対策推進計画によるアンケート）

(１)　将来の夢について

1.2

16.3

11.5

32.7

35.8

2.5

将来、どの段階まで進学したいですか

（小学生）〔％〕

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学・大学院まで

まだわからない 無回答

0.2

20.6

19.2

34.3

24

1.7

将来、どの段階まで進学したいですか

（中学生）〔％〕

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学・大学院まで

まだわからない 無回答

52.9
44.7

2.4

将来の夢やつきたい職業がありますか

（中学生）〔％〕

ある ない 無回答

76.9

20.6

2.5

将来の夢やつきたい職業がありますか

（小学生）〔％〕

ある ない 無回答

4

1.6

14.2

7.2

51.4

68

23.7

19

6.7

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

将来の夢やつきたい職業のない理由

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのはむずかしいと思うから

具体的に、何も思いうかばないから わからない

無回答

小学生

中学生
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（２)　自分について

26.9

58.2

9.3

2

3.6

お子さんの将来（夢・進路・職業等）につい

て、お子さんと一緒に考えたり、話したりす

ることがありますか（小学生）〔％〕

よくする たまにする

あまりしない これまで特にしたことがない

無回答

28.5

58.8

8.9
1.4

2.5

お子さんの将来（夢・進路・職業等）につい

て、お子さんと一緒に考えたり、話したりす

ることがありますか（中学生）〔％〕

よくする たまにする

あまりしない これまで特にしたことがない

無回答

31.2

30.5

20.4

14.3

3.6

自分のことが好きですか

（小学生）〔％〕

とても思う 思う あまり思わない

思わない 無回答

23.3

26.725.4

22.4

2.2

自分のことが好きですか

（中学生）〔％〕

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

18.6

33.818.1

25

1.6

2.8

学校に行きたくないと思ったことが

ありましたか（小学生）〔％〕

よくあった 時々あった あまりなかった

なかった わからない 無回答

19.3

32.9
20.2

22.7

2.9

2

学校に行きたくないと思ったことが

ありましたか（中学生）〔％〕

よくあった 時々あった あまりなかった

なかった わからない 無回答
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(３) 学校の授業について

38.3

22.7

39.4

47.5

13.8

18.8

5

8.7

3.5

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外、道徳、総合学習の時間を含む）が

楽しいですか 〔％〕

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無回答

小学生

中学生

33.1

44.4

12.7

5.5
1.5

2.8

学校の授業がわかりますか

（小学生）〔％〕

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無回答

19.4

48.8

16

11.3

2.7
1.7

学校の授業がわかりますか

（中学生）〔％〕

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無回答

7
7

12.8

43

23.3

5.8

1.2

いつ頃から授業がわからなくなりましたか

（小学生）〔％〕

１年生のころ ２年生のころ

３年生のころ ４年生のころ

５年生になってから わからない

無回答

7.2
5.3

25

45.4

9.2
5.3

2.6

いつ頃から授業がわからなくなりましたか

（中学生）〔％〕

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ 中学１年生のころ

中学２年生になってから わからない

無回答
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(４)　登下校時と地域について

0 100 200 300 400 500 600 700

知らない人に声をかけられた

公園などで遊んでいてけがをした（しそうになった）

車や自転車などの事故にあった（あいそうになった）

その他の危険な目にあった

無回答

登下校時に、危険な目にあったことがありますか（複数回答）

小学生 N=1230 中学生 N=1086

(件)

56.4

44.5

26.6

32

8.6

13.6

3.4

6.4

5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域の大人が、あなたを見守ってくれていると感じますか〔％〕

感じる たまに感じる あまり感じない 感じない 無回答

小学生

中学生
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(５)　保護者が、学校・地域に望むこと

0 100 200 300 400 500 600 700 800

地域の創意工夫を生かした…

中学校単位で子どもたちの育ちを支援する…

学校支援ボランティア（読み聞かせ活動等）など、…

放課後子ども教室など、…

子どもの登下校時の安全確保のための見守り活動

世代間交流などによる地域文化の伝承

その他

無回答

今後、地域で力を入れていく必要のあることは何ですか（複数回答）

小学生 N=1234 中学生 N=1082

地域の創意工夫を生かしたコミュニティ・スクール

中学校単位で子どもたちの育ちを支援する地域協育ネット

学校支援ボランティア（読み聞かせ活動等）など、

家庭・地域が学校を支援する仕組み

放課後子ども教室など、地域と子どもと大人の積極的な活動

子どもの登下校時の安全確保のための見守り活動

世代間交流などによる地域文化の伝承

その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600 700

学習意欲の向上を図る授業

確かな学力の向上を図る教育

読解力を育む読書活動

小中学校一貫教育の導入

体力向上や健康教育

障害のある児童・生徒の自立と社会…

不登校やいじめ問題の解決を…

環境やエネルギーを…

豊かな心を育む道徳教育・…

耐震化など学校施設の安全確保

地産地消など学校給食を…

伝統文化を尊重し、…

PC・タブレットなど…

外国人英語指導助手や地域英語…

無回答

今後、学校で力を入れていく必要のあることは何ですか（複数回答）

小学生 N=1234 中学生 N=1082

学習意欲の向上を図る授業

確かな学力の向上を図る教育

読解力を育む読書活動

小中学校一貫教育の導入

体力向上や健康教育

障害のある児童・生徒の自立と社会参加を図るための特別支援教育

不登校やいじめ問題の解決を図るための相談体制

環境やエネルギーを大切にする環境教育

豊かな心を育む道徳教育・多様性に配慮した人権教育

耐震化など学校施設の安全確保

地産地消など学校給食を活用した食育の推進

伝統文化を尊重し、郷土を愛する教育

PC・タブレットなどICT 技術を活用した教育

外国人英語指導助手や地域英語支援員と連携した英語教育

無回答

(件)

(件)
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(６)　養育に関する支援

0 100 200 300 400 500 600 700

行政機関の広報誌

行政機関のホームページ

SNS （LINE、ツイッターなど）

学校からのお便り（紙のもの）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

無回答

今後、情報を得るために使いたい方法（複数回答）

小学生 N=1234 中学生 N=1082

(件)

0 100 200 300 400 500

学校で、先生やカウンセラー等と、
教育・子育てについて相談できる場

地域で、子育て経験者や専門家と、
教育・子育てについて相談できる場

LINEなどのSNS を活用した、
教育・子育てについての相談対応

土日などの休日に、親子で参加できる
教育・子育てについての学習会

教育・子育てに関する
講演会のインターネット配信

その他

無回答

子どもの養育にあたり、どのような支援があれば良いですか

（複数回答）

小学生 N=1234 中学生 N=1082

学校で、先生やカウンセラー等と、
教育・子育てについて相談できる場

地域で、子育て経験者や専門家と、
教育・子育てについて相談できる場

LINEなどのSNS を活用した、
教育・子育てについての相談対応

土日などの休日に、親子で参加できる
教育・子育てについての学習会

教育・子育てに関する
講演会のインターネット配信

その他

無回答

(件)
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(７)　宇部市について

72.7

56.4

16.1

28.4

2.6

5.2

1.1

2

5.1

6.4

2.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

宇部市は、あなたにとって住みよい場所ですか〔％〕

そう思う どちらかといえば、そう思う

あまりそう思わない 思わない

わからない 無回答

小学生

中学生

27.8

17.4

24

16.6

13.6

27.3

5.8

9.9

26.7

27.3

2.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大人になっても、宇部市に住み続けたいと思いますか〔％〕

ずっと住み続けたい 一度市外へ住み、将来宇部市に戻りたい

どちらともいえない 住み続けたくない

わからない 無回答

小学生

中学生
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≪保育所・幼稚園へのアンケート≫ （令和３年10月実施）

(１) 　小学校入学までに、子どもたちは何を身につけておくべきだと思いますか

(２)　園児と児童の交流活動で、実施したことがある活動はどれですか

0 10 20 30 40 50 60 70

01 人間関係を築く力やコミュニケーション能力

02 新しいものを生み出す創造的な力

03 物事をやり遂げる粘り強さや精神力

04 思いやりの心や、善悪の判断など道徳心

05 社会生活に必要な常識や

社会のルールを守る規範意識

06 豊かな心や情緒

07 規則正しい生活習慣や食習慣

08 体力や運動能力

保育園 幼稚園

人間関係を築く力やコミュニケーション能力

新しいものを生み出す創造的な力

物事をやり遂げる粘り強さや精神力

思いやりの心や、善悪の判断など道徳心

社会生活に必要な常識や社会のルールを守る規範意識

豊かな心や情緒

規則正しい生活習慣や食習慣

体力や運動能力

(件)

0 10 20 30 40 50

01 園（施設）の通常の教育・保育活動に小学生を招く

02 園（施設）の通常の行事（運動会、音楽会、…

03 園（施設）が特別に開催する交流会に、…

04 園児が、小学校の施設（校庭、校舎など）を…

05 園児が、小学校の授業に参加する

06 園児が、小学校の行事（運動会、音楽祭、…

07 園児が、小学校で一緒に給食を食べる

08 園児が、小学校で開催される交流会に参加する

09 特に実施していない

10 その他（自由記載）

保育園 幼稚園

園（施設）の通常の教育・保育活動に小学生を招く

園（施設）の通常の行事（運動会、音楽会、
お祭りなど）に小学生を招く

園（施設）が特別に開催する交流会に、小学生を招く
園児が、小学校の施設（校庭、校舎など）を見学する

園児が、小学校の授業に参加する
園児が、小学校の行事（運動会、音楽祭、

お祭りなど）に参加する
園児が、小学校で一緒に給食を食べる

園児が、小学校で開催される交流会に参加する
特に実施していない

その他（自由記載）

(件)
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(３)　園（施設）と小学校の職員間で、実施したことがある活動はどれですか

(４)　「家庭での取組」で、必要と思うことはなんですか

0 10 20 30 40 50 60

01 交流活動の打ち合せ

02 園（施設）等による、小学校授業・活動の見学

03 小学校教職員を、通常の教育・保育活動に招く

04 小学校教職員を、特別な教育・保育活動…

05 小学校教職員と合同研修会を実施

06 園（施設）から小学校へのスムーズな接続を…

07 特に実施していない

08 その他（自由記載）

保育園 幼稚園

交流活動の打ち合せ

園（施設）等による、小学校授業・活動の見学

小学校教職員を、通常の教育・保育活動に招く

小学校教職員を、特別な教育・保育活動（参観日、
公開保育など）に招く

小学校教職員と合同研修会を実施
園（施設）から小学校へのスムーズな接続を見据え

た意見交換
特に実施していない

その他（自由記載）

(件)

0 10 20 30 40 50 60 70

01 子どもとかかわる時間を増やす

02 子どもと保護者が一緒になって、…

03 できる限り子どもと一緒に食事をする

04 基本的な生活習慣やあいさつをすることなどを…

05 ルールや約束事を子どもに守らせる

06 保護者が子どもの手本となる

07 家族ぐるみで地域の人とのつながりを作る

08 その他（自由記載）

保育園 幼稚園

子どもとかかわる時間を増やす
子どもと保護者が一緒になって、
様々な体験をする機会を増やす

できる限り子どもと一緒に食事をする
基本的な生活習慣やあいさつをすることなどを

身につけさせる
ルールや約束事を子どもに守らせる

保護者が子どもの手本となる

家族ぐるみで地域の人とのつながりを作る

その他（自由記載）

(件)
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≪小中学校へのアンケート≫ （令和３年10月実施）

(１)　日々の職務の中で、特に課題と感じることは何ですか

(２)　子どもたちが健やかに育つためにどんなことを身につけるべきだと思いますか

人間関係を築く力やコミュ
ニケーション能力

23%

自ら学び、考え、主体的に
行動する力

16%

思いやりの心や、善悪の判
断など道徳心

15%

物事をやり遂げる粘り強さ
や精神力

9%

基礎的・基本的な知識と技能
8%

社会生活に必要な常識
や社会のルールを守る

規範意識
8%

規則正しい生活
習慣や食習慣

6%

〈少数意見〉
豊かな心や情緒 ４％
健康や安全を自己管理する能力 ３％
新しいものを生み出す創造的な力 ２％
社会に役立とうとする心や公共心 ２％
生き方や進路について考える力 ２％
体力や運動能力 １％
その他（自由記載） １％
伝統や文化を大切にし、郷土を愛する心 ０％

学習指導や授業研究
15%

児童・生徒の基礎学力
13%

児童・生徒の問題行動やい
じめ、不登校

12%

家庭の教育カ
12%

児童・生徒の基本的な生活
習慣
11%

児童・生徒の道徳心や規範
意識
10%

ＩＣＴ教育や英語教育
9%

家庭環境などによる児童・
生徒の学力差

7%

〈少数意見〉
学校の施設や設備 ５％
児童・生徒の健康状態や体力 ３％
その他（自由記載） ２％
地域の教育カ １％
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(３)　特に力を入れて行う必要があると思う教育施策や教育事業は何ですか

(４)　「家庭の教育力」を高めるために、どのような取り組みが必要だと思いますか

確かな学力の定着・向上を
図る教育

19%

学習意欲の向上を図る教育
13%

不登校やいじめ問題の解消
を図るための相談体制

12%

豊かな心を育む道徳教育・多様
性に配慮した人権教育

10%

ＰＣ・タブレットなどＩＣ
Ｔ技術を活用した教育

9%

学校施設の安全確保・充実
6%

読解力を育む読書活動
6% 〈少数意見〉

体力向上や健康教育 ４％
障害のある児童・生徒の自立と社会参加を
図るための特別支援教育 ４％
学校支援ボランティアなど、家庭・地域が
学校を支援するしくみ ４％
地域の創意工夫を活かしたコミュティ・ス
クール ３％
外国人英語指導助手や地域英語支援員と連
携した英語教育 ３％
その他（自由記載） ２％
伝統文化を尊重し、郷土を愛する教育

1％
小中一貫教育 １％
地産地消など学校給食を活用した食育

１％
環境やエネルギーを大切にする環境教育

１％

子どもとかかわる時間を増やす
19%

基本的な生活習慣やあいさつをする
ことなどを身につけさせる

15%

子どもと保護者が一緒になって、
様々な体験をする機会を増やす

11%

子どものしつけや教育について
相談できる場所をつくる

11%

保護者が子どもの手本となる
11%

ルールや約束事を子どもに守らせる
10%

子どもに対する教育方法や心構
えを学ぶ機会を設ける

9%

〈少数意見〉
できる限り子どもと一緒に食事をする ７％
家族ぐるみで地域の人とのつながりを作る

６％
その他（自由記載） １％
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(5)　「地域の教育力」を高めるために、どのような取り組みが必要だと思いますか

(６)　「宇部の良さ」を児童生徒に伝えるため学校教育で取り組むべき教育として重要だと思うことはなんですか

保護者と子どもが、地域の行
事に積極的に参加する

23%

子どもが近所の大人とふれ
あう機会を増やす

17%

世代間交流などにより、地域
の文化を子どもに伝える

17%

地域住⺠が、学校⽀援ボランティア
などに積極的に参加する

14%

学校、家庭、地域住⺠が連携し
て、子どもの登下校の安全確保の

ための見守り活動を行う
11%

保護者や地域住⺠が、運動会などの
学校行事に積極的に参加する

11%

〈少数意見〉
学校施設を積極的に開放する ４％
その他（自由記載） ３％

宇部市の文化財・伝統文化
に関する教育

25%

宇部市の歴史に関する教育
22%

宇部市の産業（現在）に関する教育
21%

彫刻を活用した教育
11%

宇部市の産業史に関する教育
11%

〈少数意見〉
赤間硯を活用した教育 ４％
その他（自由記載） ３％
箏を活用した音楽教育 ２％
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(7)　「宇部の良さ」を伝えることができていると思いますか

4%

64%

31%

1%

とてもそう思う

ある程度そう思う

あまりそう思わない

全くそう思わない

あまりそう思わない

全くそう思わない

とてもそう思う

ある程度そう思う
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≪地域へのアンケート≫ （令和３年10月実施）

(１)　学校に対して望むことは何ですか

(２)　子どもたちへの教育について課題と考えることはなんですか

子どもたちの基礎学力
17%

子どもたちの道徳心や規範意識
13%

家庭の教育カ
13%

家庭・地域・学校の連携
13%

子どもたちの問題行動
やいじめ、不登校

12%

地域や家庭環境などによる子
どもたちの教育格差

11%

教職員の指導力
8%

子どもたちの健康状態や体力
6%

〈少数意見〉
地域の教育カ ４％
学校の施設や設備 ２％
その他（自由記載） １％

子どもの学校での様子を保護者
と地域に伝える場をつくる

21%

学校の教育方針を、責任をもって
保護者と地域に説明する

19%

保護者が気軽に質問したり相
談したりできるようにする

16%

保護者がボランティアで
学校を⽀援する

11%

学校で使っていない施設やスペース
を保護者や地域に開放する

10%

休日や放課後に子ども向けの
体験活動やイベントを開催す

るための場を提供する
10%

〈少数意見〉
講演会などで子育てに役立つ情報を提供する ６％
いつでも自由に学校を見学できるようにする ５％
その他（自由記載） ２％
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(３)　宇部市の子どもたちが、どのような子どもになってほしいと思いますか

(４)　子どもたちが健やかに育つためにどんなことを身につけるべきだと思いますか

思いやりがある
17%

豊かな創造性がある
15%

適切な判断力がある
13%

他人を大切にする
12%

確かな学力がある
9%

道徳心がある
8%

自立心がある
7%

協調性がある
7%

心身がたくましい
6%

〈少数意見〉
我慢強さがある ３％
柔軟性がある ３％
その他（自由記載） ０％

自ら学び、考え、主体的に
行動する力

18%

人間関係を築く力やコミュ
ニケーション能力

17%

思いやりの心や、善悪の判
断など道徳心

16%
基礎的・基本的な知識と技能

10%

社会生活に必要な常識や社会
のルールを守る規範意識

9%

規則正しい生活習慣や食習慣
6%

物事をやり遂げる粘
り強さや精神力

5%

豊かな心や情緒
4%

伝統や文化を大切に
し、郷土を愛する心

4%

〈少数意見〉
社会に役立とうとする心や公共心 ３％
新しいものを生み出す創造的な力 ３％
健康や安全を自己管理する能力 ２％
生き方や進路について考える力 ２％
体力や運動能力 １％
その他（自由記載） ０％
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(5)　「地域の教育力」を高めるために、どのような取り組みが必要だと思いますか

保護者と子どもが、地域の行
事に積極的に参加する

25%

地域住⺠が、学校⽀援ボランティア
などに積極的に参加する

17%

世代間交流などにより、地域の
文化を子どもに伝える

17%

子どもが近所の大人とふ
れあう機会を増やす

14%

保護者や地域住⺠が、運動会などの
学校行事に積極的に参加する

14%

学校、家庭、地域住⺠が連携し
て、子どもの登下校の安全確保の

ための見守り活動を行う
9%

〈少数意見〉
学校施設を積極的に開放する ２％
その他（自由記載） ２％
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